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EPERJESI LAPOK
(FELVIDÉKI SZEMLE) 
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Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor. 40 fin. — Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési díj: Háromhasábos petitsor egyszeii hirdetése 15 fill. Többszörös hir.le- 
tesert jutányosabb. Nyilttér: minden sor 20 fill.

Az (Eperjesi Széchenyi-kör> 
hivatalos közlönye.

Szerkesztősig és kiadóhivatal:
Epirjttm. Fö-ntcza 59-ik szám. Kúsch Árpád könyToyostafó-iiiteziti. 
lile intézendő« m-nden a lap szellemi részét illető közlemények 
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A század végén.
Még két nap és benn vagyunk az új évben s 

az új században. Nehány óra, nehány rövic 
pillanat s az 1900-ik év is a múlté, a törté­
nelemé. Ismét egy évvel öregebbek és tapasz­
talatokban gazdagabbak vagyunk. A végtelen­
ség történetében egy év s egy évszázad is alig 
több egy pillanatnál, de azért elég gazdag arra, 
hogy annak tanulságait megfigyeljük, hibáit el­
hagyjuk, hiányait pótoljuk s erényeit kövessük

Mert hát a XlX-ik század tanulságokban 
és tapasztalatokban elég gazdagnak mondható. 
E század az összes keresztyén századok között 
leggazdagabb a tudomány, a művészet, az iro­
dalom, az ipar, a kereskedelem, a technika s 
általában a szellemi és anyagi kultúra terén. 
\ alósággal századunk adja meg méltóképen a 
feleletet arra a kérdésre, hogy mi mindenre ké­
pes az ember, mint gondolkodó és akaró lény. 
E század tanított meg bennünket arra, hogy 
hogyan lehet villámmal írni, gőzzel utazni s a 
természeti erőket az emberi szellemnek szolgá­
latába hajtani. Ma már nincs távolság, nincs 
akadály, nincs semmi, a nnt az emberi elme 
és az akarat le ne győzhetne. Hegyek és folya-
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mok, szorosok és magaslatok, szirtek és örvé­
nyek ma már nem akadályai a közlekedésnek és 
a forgalomnak. Iszonyúan tágult a látókörünk, 
kényelmessé vált életrendünk, finomultabb a 
mi ízlésünk, de fokozottabbak egyszersmind a 
mi igényeink. Olyan a modern ember elméje és 
akarata, hogy csak azt nem tudja és cselekszi, 
a mit nem akar tudni és cselekedni.

Századunkat méltán a jótékonyság száza­
dának is nevezik. A humanizmus hatotta át a 
modern emberi élet összes rétegeit. Megtanultuk 
szeretni az embert a maga nyomorúságában is, 
s megtanultuk ismerni azt, hogy az emberi

lélek véghetetlen becsénél fogva méltó arra, 
hogy annak művelésével komolyan foglalkoz­
zunk A sok kórház és betegápoló-intézet s az 
emberszeretet számos más intézménye és inté­
zete századunk műve. A jótékonyság rovata 
nálunk is századunk belső történetének egyik 
legszebb lapja és fejezete. S bár e tekintetben 
még távolról sem vagyunk ott, a hol p o. Anglia 
vagy Németország, mégis azt látjuk, hogy a 
jótékonyság angyala vidékről-vidékre és város- 
ról-városra hódítja meg a sziveket és könyö- 
rületességet ébreszt az emberekben.

Okunk van tehát a század végén hálát adni 
a magosságos Istennek, ki a föld urává tette 
az embert és képessé tette a föld összes 
kincseinek felismerésére és értékesítésére. Az 
ember ma ura a földnek és a természetnek és 
gazdagon értékesítheti annak kincseit anyagi 
és szellemi jólétének emelésére és fejlesztésére. 
< fkunk van felkiáltani: Áldjad én lelkem az Urat 
és az ő jótéteményeiről meg ne felejtkezzél!

A jövő században is a népek és nemzetek 
jóléte, szabadsága és művelődése attól fog füg- 
geni, hogy az elme és az akarat mellett figyel­
met fordítunk-e a szív nevelésére és nemesí­
tésére. Békeség kell az emberek között! Béke- 
ség a családban, az államban, az egyházban, 
az iskolában és a társadalomban. Azt kövessük, 
a mit maga a Megváltó hagyott meg minékünk. 
«szeresd felebarátodat, mint tenmagadat». A mi 
Jölcs, nemes és melegszívű magyar népünk 
embertársaiban felebarátot lát, s éppen ez adott 
neki az életre erőt és jogosultságot. A szeretet 
és a türelem embertársainkkal szemben egyik 
legszebb erénye népünknek, mely éppen nem 
engedi meg, hogy egyesek hitbizományul tekint­
sék a vallást, vagy azt hirdessék: gyűlöld, a 
ki nem szolgál neked.

íme, ilyen érzelmekkel veszünk búcsút az 
immár letűnő XlX-ik századtól s reménvnyel 
és bizalommal köszöntjük az új századot. A 
mindenség nagy Alkotója s az örök szeretet 
pedig hassa át sziveinket felebarátaink iránt, 
hogy ez a föld ne legyen a jövőben sem siralom­
völgye, hanem állandó békés otthona az embe­
reknek s a népeknek és nemzeteknek. Viruljon 
a jövő században is a haza s annak minden 
igaz fia és polgára a maga összes intézeteivel 
és intézményeivel egyetemben. Senkinek se le­
gyen e hazában, e megyében és e városban oka 
a bántódásra, hanem ellenkezőleg, az állandó 
és tartós örömökre most és mindenkoron.
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Újévi üdvözletek megváltása.
A Sárosvármegyei Jótékony A 'óegylet javára kibocsá­

tott aláírási ívek közül eddig az azokon kitett határ­
napig : decz. hó 29-ikéig a következők érkeztek vissza:

Dr. Bárdossy Jenő főispán úr ívén: Dr. Bárdossy 
Jenő 10 korona; összesen 10 korona.

Tahy József alispán úr ívén: Tahy József 4 kor.. 
Bánó Aladár 4 kor., Baán 4 kor, Meliorisz Lajos 2 kor., 
Usz Antal 4 kor., Körtvéllyessy Béla 2 kor, Tivadar 
Lajos 20 filk, Villecz István 50 fill, Bodon Jakab 1 kor., 
Dobay Zsigm. 1 kor., Fahv Gyula 1 kor., Körtvéllyessy A. 
80 fill., Mann 20 filk, Marcz 1 kor, Hanusovszky Imre 
1 kor., Szinyei Merse Félix 2 kor, Dobay Béla 2 kor.. 
Rakovszky Elek 2 kor , ifj Klauszer Kálmán 1 kor., 
dr Máriássy Béla 2 kor, Villecz János 3 kor.;
38 korona 70 fillér.

Pletényi Endre apátplébános úr ívén: Pletényi 
Endte apát, városi plébános 6 kor.; összesen kor.

Palugyay Gusztáv kit. törvényszéki elnök úr ívén: 
Palugyay Gusztáv 2 kor. Uhlarik Mátyás 2 kor., Both 
Gyula 2 kor, Kádas Miklós 2 kor. Libán Gyula 2 kor, 
Spanyol Kálmán 2 kor Semsey Adolf 2 korona; 
összesen 11 korona.

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

se

ikerdúsabb

M S. W.
yszerész:

m

• 'i.
on.)

ÍZt<

I

TT O L T . ..
\ olt egyszer . . . hol nem volt, túl az Ópere.icziás 

tengeren is túl . . . hogy is van csak tovább ? 1
Oly sokfélekép variálva hallottam e kezdetét a szép 

meséknek, hogy azok folytatása és vége egészen össze­
folyt emlékemben.

Ha a gyermek képzeletebe kiskorától fogva bele­
szövik azt a sok aranyos hálóf, lózsás lánczot, mesebeli 
alakot, nem csoda, ha nem ezekhez hasonlónak találjuk 
később az életet, hanem sötét íek, kietlennek és sivár­
nak; lelkünket pedig csalódottnak érezzük.

A bohó gyermek nem sejti, hogy az ő legnagyobb 
boldogságát képező édes, fényes karácsonyfa is csak 
keserűseget tart fenn számára, mert hiszen ez a lég 
első, fájó csalódást foglalja magában! Ez sem lehet 
örökös gyönyör; — követője a kiábrándulás. Már kicsi 
korában meg kell tanulnia 
tűrr.i, hogy ha majd az élettel 
jék és erős legyen.

A karácsonyest sokban
angyaloknak vélt lelkek helyett, múlékony, gyarló 
kezek teremtik meg azt, a mit mennyből lehozottnak 
gondolánk 1 A lágy, kis kéz, ha az édes csillogás után 
nyúl, megérzi a fenyőtű szúrását; a tekintetet, mely 
ott csügg a magasból alászállt megannyi gyertya fényén, 
végre elbú.sítja annak pislogó. Kialvó világa s gyakran,

a szívnek lemondani és 
szembe száll, megedzöd-

hasonló az élethez. Az

ha magunk oltjuk ki lángjait: megperzseljük ujjainkat s 
fájdalmat kell elszenvednünk az öröm, a ragyogás után.

Nem-e ehhez hasonló az élet elhaló reménye? . . .
Egy karácsonyestnek emléke ujul fel lelki szemeim 

előtt, melynek bája kimagaslik a múltból, mint egy 
üvegházban ápolt, hirtelen nyílásra késztetett virág, ma­
gasra hajtott, de gyenge s csakhamar letört szárával.

Karácsony volt. Annak a vadregényes tájnak be­
havazott képe, meleg kis szobánk barátságos kandalló­
jának lángja, a körülte ülök örömtől sugárzó arczának 
pírja, a türelmetlenkedő gyermeki szív várakozása. - 
végre a meggyüjtott karácsonyfának gyönyörűsége: 
mind-mind itt él, itt remeg lelkem és szívem legmélyén 
s ha egy-egy részletes elbeszélést szentelnék is az édes 
emlékek festésére, mindig kevés volna tá a szó és 
szegény volna a kifejezés I -Mindenkor új varázsköntös­
ben lép elénk ennek édesen boldog emlékezete, és ez 
az egyetlen tiszta, boldog érzés, melyet a karácsonyest 
fakaszt a gyermeki szívbe: ez leírhatatlan, másíthatatlan!

Volt egyszer . . . volt nekem is egy ily boldog, 
gyermeki karácsonyestém ! . . .

Emlékszem, édesen emlékszem reá szüntelen 1 . . 
Az örömtől túláradt szivem izgalmaitól kimerülve, 

szemem elgyengült a sok csillogástól, csak gyenge 
karom nem fáradt belé az édes foglalkozásba; teljes 
erőmmel szorítottam magamhoz aranyhajú nagy bá- 
búmat, mely számomra az est legnagyobb gyönyörű­
ségét képezte 1 Habos ruhájában, a mint a terebélyes 
karácsonyfa ágai alatt reám mereszté nagy, kék szemeit, 
gyöngédtelenül kirántottam a fölötte Csepegő gyertyák

Jelen számunkhoz féliv melléklet van csatolva.

lángja alól; görcsösen magamhoz szorítám őt, gyermeki 
rajongásom sugallata szerint — örökre, elválhatatlanul 1 

Nélküle nyugalomra térni sem akartam .’ így tehát 
az én drága bábúmat hozzam helyezték puha párnáim 
közé. Még egyszer végigsimítám sely em haját és a sok 
czukorkától édes ajakam oda tapadt hófehér, rózsás 
arczára. Majd ezer kérdéseimmel ostromoltam szegényt: 
Honnét jött ? Milyen is csak az a fényes, nagy menny­
ország, a honnét az angyalka lehozta őt nekem?

Kíváncsiságomat csak tetőzte a feleletet nem adó 
pitos ajk némasága és újra elkezdtem ót czirógatni, 
beczéző neveket súgtam tűiébe, azt vélve, hogy így 
megnyerhetem bizalmát.

Hiába való kérdezősködéseimbe végre beleúnva. 
aludni helyeztem jószágomat.

Volt egyszer . . . volt . .
De elmúlt a tündéri karácsony és nemsokára el­

múlt bábúm szépsége, bűvös varázsa is
Egykor rózsás arczárói lekopott az üdeség; habos 

ruhája beszennyezve, összegyűrve, megszakadozva 
Mit ér már így a megroncsolt váz, a megúnt játékszer? 
Még egy kegyesen reá lehelt sóhaj, egy oda vetett 
tekintet, egy kierőszakolt könny; csupán ez a díja az 
egykori gyönyörnek, a többit lerója a lomtár s majd 
talán az udvar fövenye, a melyre a haszontalanná vált 
holmit kidobják könyörtelenül.

Ilyen az élet ts 1 Elmúlik az élvezett gyönyör s el­
múlik emléke is! Jön ismét újabb nyomába, de emennél 
már mindig kisebb az öröm és nagyobb a bánat, min­
dig kisebb a tény és nagyobb az árnyék . . .
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2. oldal EPERJESI LAPOK 52. szám

A cs. és kir. 18-ik sz. tüzérhadosztály parancs­
noksága ívén: A cs. és kir. 18-ik sz tüzérezred tiszti­
kara 10 korona; összesen 1<> korona.

A m. kir. államépítészeti hivatal ívén. Dóbiás 
Ede 2 kor., Kiss Sándor 2 kor., Gerhardt N 2 korona; 
összesen 6 korona.

Hoffmann Mór kir. pénzügyigazgató úr ívén: Hoff- 
mann Mór 4 kor., Petrovay Gyula 2 kor., Kvitkovszky 
Ignácz 2 kor, Wetzel Ernő 2 kor., Klonfár Alajos 
20 fill., Halmi Ede 1 kor., Nitsche Frigyes 1 kor., 
Andorko Tamás 1 kor., Böhm Emil 2 kor., Arany 
Izor 1 kor.; összesen 16 kor. 20 fillér.

Kubinyi Albert társadalmi egyleti elnök úr ívén : 
Kubinyi Albert 5 kor., dr. Schmidt Gyula és neje 10 kor., 
Dessewffy Lajos 2 kor., Gombos Alajos 2 kor.. Rosen- 
berg Fülöp 2 kor, Meliorisz József 2 kor., özv. Villecz 
Jóbné 2 kor, Villecz Kamii 2 kor.; összesen 27 kor.

M. kir. posta- és táviró-főnökség ívén : Klekner 
György 4 kor., Vári József 1. kor, Dús Lajos 2 kor., 
Czirbesz Irma 2 kor.; ös'szesen !> kor.

Mandics Ede polgármester úr ívén: Mandics
Ede 2 kor., Magyar József 2 kor.; összesen 4 korona.

Kubinyi Aurél ügyv. kamarai elnök úr ívén: 
Kubinyi Aurél 2 kor, dr. Rosenberg Theofil 2 kor., 
Szmoligovics Szilárd 2 kor., Krémet Adolf 2 kor., 
dr. Zahler Dezső 2 kor., Kiefner Gyula 2 kor., dr. 
Rosenberg Mór 2 kor., Pollák Jakab 2 kor., dr. Rosenthal 
Adolf 2 kor., dr. Balpataky Imre 2 kor.J dr. Sztehlo 
János 2 kor., dr. Müller Bertalan 2 kor ; összesen 24 kor.

Rhódy Alajos bártfai polgármester úr ívén : Rliódy 
Alajos 5 kor., Korányi Antal 4 kor., Barcs Gyula 1 kor.; 
összesen 10 korona.

Ez, Eperjesi Széchenyi-kör ívén : Ghillány József 
10 kor., dr. Horváth Ödön 10 kor. ; összesen 20 kor.

Dr. Sarudy Vilmos kollégiumi igazgató úr ívén: 
Dr. Sarudy Vilmos 2 kor., dr. Miklet Károly 2 kor, 
Schulek Gusztáv 2 kor., dr. Szlávik Mátyás 1 kor.; 
összesen 7 korona.

Schlott Gyula kir. kath. főgimnáziumi igazgató úr 
ívén. Schlott Gyula 2 kor., Tragor József 2 korona; 
összesen 4 korona.

Dúzs Mária tanítónőképző-int. igazg. úrnő ívén ; 
Dúzs Mária 2 kor., Mangesius Mária 1 kor., Udvar­
helyi 1 kor., Péterfy Katalin 1 kor.; összesen 5 kor.

Oszvald Károly keresk. egyleti elnök úr ívén: 
Oszvald Károly 3 kor., Grossman Ármin 1 kor., Lef- 
kovits Emil 1 kor., Dahlström Károly 1 kor., Palecsko 
\ iktor 1 kor., Tuhrinszky Zsigmond 1 kor, Böhm 
Bertalan 1 kor., Eger Samu 1 kor., Spita Miksa 1 kor., 
Atlasz D. 1 kor., Kónya Miklós 1 kor., Tauth Viktor 
Zahler Mór 1 kor., Gerő Mihály 1 kor., Lefkovits 
Mór 1 kor., Moskovits Lipót 1 kor., Bloch Salamon 
1 kor., Gallotsik László 1 kor., Luchs Róbert 1 kor., 
Rosmann 60 hl!., Schwarcz Ede 1 kor, Schwarcz & 
Glasner 2 kor.; összesen 24 kor. 60 fill.

Egerer Ferencz sirokai j főszolgabíró úr ívén: 
Egerer Ferencz 2 kor., Kotunovics János 1 kor., Kova- 
liczky Gergely 2 kor, Dobay József 2 kor., dr. Weisz 
1 kor, Czirbusz Lajos 1 kor., Cserépy János 1 kor, 
Stern Mór 1 kor., K. 1 korona; összesen 12 korona.

Szakmáry Géza lemesi főszolgabíró úr ívén: Özv. 
Fűzy Béláné 2 kor., Szakmáry Géza 2 kot ., Neumann S. 
50 fill., Lefkovits Dávid 1 kor., Tahy Boldizsár 1 kor., 
Kiéin Annin 20 fill., Mauritn János 40 fill., Mautim 
György 20 fill., özv. Raszlaviczyné 1 kor, N. I.. 40 fill., 
Sztankay-Fűzy 1 kor., Welcz Hermán 40 fill, Grosz- 
man Juda 30 fill., Folkman Simon 20 fillér; összesen 
10 korona 60 fillér.

Berzeviczy Rezső girálti főszolgabíró úr ívén: 
Berzeviczy Rezső 2 kor. Hoznék Lajos 2 kor., dr 
Bartha Adolf 2 kor., Reich Ad. 2 kor, Schréter Gusz­
táv 1 kor., dt. Horovitz Arthur 2 kor., Rády Antal 
2 kor., Stanczel Géza 2 kor., Irinyi Csaba 2 kor., 
Szekeress Dezső 2 kor.; összesen 1!) korona.

Tóth István főszolgabíró úr ívén: Tóth István 
2 kor., dr. Vas Antal 2 kor., Csontos Alajos 2 kor., 
Toperczer 2 kor., Patocska Jaroszláv 1 kor.. Tahy 
István 2 kor., Mosánszky Béla 2 kor., Molnár Gyula
1 kor., dr. Blumenfeld Ármin 1 kor., Hanulya József 
1 kor., Ott János 2 kor.; összesen 18 korona.

Az Eperjesi Ipartestület elnöksége ívén: Eperjesi 
Ipartestület 5 kor., Eperjesi Ipartestületi Betegs.-pénztár 
5 kor., Kobilicz Frigyes 2 kor., Bodnár Győző 2 kor.; 
összesen 14 korona.

Kósch Árpád egyleti pénztáros úr ívén : Lonkay 
Antal, Kakasfalu, 4 kor., Kotradov Mihály 10 kor., 
Thrór Gyula 2 kor., Szinyei Merse István 10 kor., 
Mérey Aurél 2 kor., König Sándor, Soóvár, 4 kor., 
Kovaliczky Kornél 2 kor., Sebes Ferencz, Kende, 2 kor., 
Répássy György 4 kor, özv. Bohrandt Vilmosné és fia
2 kor., Schroepfer Antal 2 kor., Sikorszky Endre, 
Töltszék, 2 kor., Farkas Lajos 2 kor., Kósch Árpád 
2 kor., Kassay István 4 kor., Melczer Gyula 2 kor.; 
összesen 56 korona.

Midőn ezeket a kegyes adományokat ezennel hiva­
talosan nyugtáznánk, fogadják a nemesszívű adakozók 
a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet legőszintébb hálás 
köszönetét, nemkülönben legbensőbb szerencsekivána- 
tait az új esztendőre.

Eperjes, 1900. évi deczember hó 29-ikén.
A Sárosvármegyei Jótékony Nöegylet nevében:

Kubinyi Albertné s. k., Dr. Horváth Ödön s. i.,
'‘«ee. tfr.dr.

Kósch Árpád s. I-.,
pénztár nők. 

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Körnek az év végén és az újév kezdetén szo­

kásos s az ünnepek által indokolt pár heti szünete 
kezdetét vette. Ez alatt fogják a szakválasztmányok 
megállapítani az évad második telében tartandó elő­
adások sorozatát, nemkülönben most fog elkészülni 
a jövő év költségvetése is. A közgyűlést, mint ren­
desen, ezúttal is január végén fogják tartani. A Kör 
rendes háziestéi január közepén veszik ismét kezdetüket

*
A Széchenyi-kör megtisztelő és figyelemre méltó 

felhívást kapott a Magyar Történelmi Társulat-\ó\, a 
mely szerint azt kérték tőle, hogy életviszonyai felől 
időnként tájékoztató adatokat küldjön be az említett 
társulatnak s ez aztán ezeket az adatokat az ő hiva­

talos közlönyében fogja közzétenni, illetve megörökí­
teni. A Kör igazgató-választmányának utolsó ülése 
nagy örömmel és elismeréssel vette ezt a felhívást s 
a titkárt utasította arra, hogy ennek értelmében eljárva, 
a részleteket a jelzett társulattal megállapítsa.

*

kát nyilvános nyugtázás után — az országos nagybizott­
sághoz küldjük be.

Gyűjtés a Vörösniarty-szoborra.
Mérey Aurél .... . 2 K. f.
Répássy György..................... . 5 K. — f.
Kotradov Mihály ....
N. N..........................

5 K. f.
■ — K. 60 f.

Összesen: 12 K. 60 f.
Eddigi gyűjtésünk: 487 K. 40 f.

Együtt :* 500 K. — f.

Kérelem • Hazafias bizalommal kérjük Körünk tag-
iáit cs a n. é. közönséget arra, hogy a Kör gyűjtőívein és 
A’ ^/z Árpád egyl. pénztáros úr kezeihez a «Szózat» halhatatlan
költőjének szobrára adakozni szíveskedjenek ' Az adománvo-

HÍREK.
Mindazon tisztelt előfizetőinket, kik elő­

fizetési, d íjaikkal illa/ hátrah kban vannak, 
most, az év zárlata előtt, ismételten fel­
lsei j ük, kefifjeskedjenek hátralékaikat ha­
ladéktalan al beküldeni. Kü'úló tisztele ttel: 
az „Eperjesi Lapok** (Felvidéki Szemle) kiadó­
hivatala.

* Kinevezés. Irányt Géza egri kir. járásbírósági 
aljegyző Gálszécsre aljárásbíróvá neveztetett ki.

* Kinevezés. Az igazságügyi m. kir. miniszter 
Menesdorfer Bertalan eperjesi kir. járásbírósági jog­
gyakornokot a szerencsi kir. járásbírósághoz aljegyzővé 
nevezte ki.

* Kinevezések. Az 1900. évi XVII. t.-cz. alapján 
a földmívelésügyi m. kir. miniszter Sárosvármegye 
területére a IX-ik rangosztály 3-ik fokozatába ki­
nevezte Havas Jakab eddigi kér. állami állatorvost s 
egyúttal a vármegye alispánja mellé beosztva, őt a 
vármegye egész területére a törvényhatósági teendők 
elintézésével bízta meg; a X-ik rangosztály 3-ik foko­
zatába — Epejes székhelyivel — Bodon Miksa vm 
állatorvost, beosztván őt a sirokai járás főszolgabírája 
mellé s egyúttal megbízta a szab. kir. Eperjes város 
állategészségügyi teendőinek végzésével; a Xl-ik rang 
osztály 1-ső fokozatába Beck János körállatorvost ne 
vezte ki Kis-Szeben székhelylyel a felső-tarczai járás 
főszolgabírája mellé, megbízván egyúttal sz kir. Kis- 
Szeben város állategészségügyi teendőinek elintézésé­
vel; a Xl-ik rangosztály 3-ik fokozatába Sztoklász 
József vm. állatorvost nevezte ki Bárt fa székhelylyel 
a szekcsői járás főszolgabírája mellé, megbízván őt 
egyúttal sz. kir. Bártfa város állategészségügyi teendői­
nek elintézésével; a Xl-ik rangosztály 3-ik fokozatába 
Kovács Kálmán vm. állatorvost, beosztván őt a tapolyi 
járás főszolgabírája mellé Girált székhelylyel; ugyan­
csak a Xl-ik rangosztály 3-ik fokozatába Letnes szék-

Velünk is nagyon hasonlókép végez a Sors 1 Hiszen 
ennek kezében az ember is csak ily törékeny, félre­
tett báb, eldobott játékszer . . .

Lekopik róla az élet pírja és üdesége; elroncso­
lódik, összerongyolódik külső dísze és pompája. Egy 
időre még a lomtár sötétje borul reá, mígnem ő is 
oda kerül a csendes fövény alá. Karácsonyfájának : 
a sötéten bólingató fenyőnek gyökerei oda nyúlnak 
le porladó szivéhez és suttognak neki gyöngéden, csen­
desen ' Suttognak neki elhervadt koszorúkról, behor­
padt sírhantokról, eldüledezett fejfákról . . .

Es halk suttogásuk végszava mindig egy, az, hogy: 
. . . Volt . . . Dessewííy Paula.

Két mester.
Az idei párisi kiállításra, e «békés győzelemre» 

— mert így nevezte el a franczia közvélemény nemzeti 
ünnepét — a sok száz között két magyar mester is 
felküldötte műveit. Szerény mind a kettő, nagy mind 
a kettő. Kis méretű, de eseményszámba menő vász­
nakat küldöttek; jól tudták ugyanis, hogy az igazi 
érdem hivalkodásra nem szorul. Meissonnier lágy 
Pettenkoten tenyérnyi miniatűrökön és nagy műveken 
óriások maradnak; Mozart vagy Beethoven halhatatlanok 
hajporos őseinket elénk varázsoló Menüettjeikben épp- 
úgy mint a Jupiter-Symphoniában vagy az E oicában.

Érdekes összehasonlítani e két rendkívüli ember 
tüneményszerű emelkedését Egyiket a sors magasra 
helyezi másik a nép szülötte. Míg amannak fejlődése 

páratlan a műtörténelemben, génijének titáni ereje 
minden szabályt halomra dönt, a másik fejlődése rend­
szeresebb, log'kusabb; fokról-fokra küzdve fel magát, 
vívja ki a díszes helyet, melyen ma áll E két mester: 
Szinyet Merse Fal és Zemplényt Tivadar. Amazé az 
őserő a génié, ezé a rendszeresen fejlesztett tehetség; 
ma mindketten már a műtörténelem alakjai. Vessünk 
egy futó tekintetet e két mester múltjára.

* * *
Lelki szemeim előtt látom a jernyei park százados 

fáit. Alattuk játszadozik egy kis fiú, — a magyar művé­
szet leendő büszkesége. Meg-megáll, fénylő szemekkel 
figyeli meg a napsugarat, a levegő színtelen és mégis 
változatos töréseit, de csak egy pillanatig; azután 
sikongva lovazik tovább. Ki hinné, hogy e kis fiút a 
kék ég. a zöld pázsit tanítja meg mindarra, a mit a 
művelt nyugat iskolákkal, múzeumokkal és római dí­
jakkal nevel belé legzseniálisabb fiaiba ? Ki gondolná, 
hogy e gyermek nemsokára szembeszáll a világ meg­
csontosodott nézeteivel, hogy reformerré lesz, hogy 
bukni, szenvedni és végül mégis fényesen győzni fog? 
Hihetetlen volt akkor — ma való. A kis Paliból Mün­
chenben Piloty-növendék, majd teljesen eredeti útra 
lépő, önálló művész lett. Ha a művelt nyugaton szü­
letik, harmincz esztendő óta a legelsők közé emelték 
volna; így azonban sok megpróbáltatás, sok keserűség 
után jutott általános elismeréshez.

Miért is becsülné meg őt hazája és megyéje ? hiszen 
ő csak magyar ember. «Pali pingál» — ennyit tud­
nak róla; egy jelentős mosoly, — ez a kritika róla 

hosszú harmincz esztendeig. Hogy Becs kerek 27 év 
előtt megkoszorúz egy rebellis ivadékot, hogy a világ 
első mesterei, pl. Böckliríj^Arnold, meleg barátságukra 
méltatják — ugyan ki törődnék vele ? Pali gentry lé­
tére «pingál», ez nagy bűn; Pali eredeti, rebellis piktor, 
ez még nagyobb. De ez még nem minden. Ez a Pali 
ecsettel filozofál, ludjuk, vagyis inkább tudhatnók 
mindannyian, hogy a művészet terén milyen kevesen 
emelkednek ide a legnagyobbak közül is. És ugyan 
miért r mert a filozófia az értelem és érzelem harmó­
niája , művészkedni pedig vagy egészen érzelemmel, 
vagy tisztán józan eszszel, szoktak az emberek. Ugyan 
ki ismerje őt fel itthon, ki értse meg ? Hiszen Pali 
csak — magyar ember, és Pali csak — pingál. Ám a 
világ folyását irígykedéssel és intrikákkal megállítani 
nem lehet. Francziaországból, a reformok hazájából 
indult ki egy mozgalom, mely a piain airt honosítja 
meg a festészetben és nehány év alatt a világot hódí­
totta meg. Mindenki töri magát utána nyakra-főre, 
kivéve Pál urat, a ki — csak pingál. O stoikus nyu­
galommal beküldi három decennium előtt megfestett 
és lecsepillt műveit a tárlatra, hol kritika és közönség 
megütközéssel veszi észre, hogy «Pali» ugyan «pingál», 
de úgy pingált harmincz év előtt, mint a legmoder­
nebb mesterek ma. Persze lett ebből óriási szenzáczió. 
Egyszerre mindenki tudta, hogy ki a Faun, Széná­
ban, Fürdőház (1873-ban Bécsben kitűnt.), Majális, 
Pacsirta, Oculi, Rokoko, Patak, Pipacsok, Hóolvadás 
stb., stb. mestere. Bizalmas és legbizalmasabb kupak­
tanácsok tagja lett; kitüntetésekkel halmozták el. Ocu-



52. szám
EPERJESI LAPOK

3. oldal
Ünnepi istentiszteletek. Kassán - mint tudó- 

sítónk irja az ág. hitv. evang. templomban ünnep 
masodnapján az istentiszteletet német nyelvű prédi- 
káczióval dr. Szlávik Mátyás, az eperjesi evang. theol. 
fakultás dékánja végezte.

* Ügyvédi-kamarai hír. Az eperjesi ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy Mattyasovszky Jozsej ügy­
vedet a kamara ügyvéd-névjegyzékébe Késmárk szék­
hellyel, felvette

* A miniszter köszöneté. A vallás- és közoktatás­
ügyi m. ktr. miniszter Bornemisza Lajos kriványi föld­
birtokosnak — a ki a kriványi állami elemi iskola 
javara 1000 (egyezer) korona értékű békéikét adomá­
nyozott — köszönetét nyilvánította

Ügyvédi-kamarai ülés. Az eperjesi ügyvédi 
kamara t. hó 29-ikén délután 3 órakor tartja ez évi 
utolsó választmányi ülését, mely ülésen nagy számú 
választmányi és fegyelmi ügy kerül elintézésre.

* Kaszinói közgyűlés. Az Eperjesi Társadalmi 
Egylet deczember ti -ikán d. u. 3 órakor tartja rendes 
eyi közgyűlését az egyleti helyiségekben. A közgyűlés 
tárgyai: 1. Elnöki jelentés az egylet állásáról. 2. Az 
elnök s igazgató-választmánynak megválasztása. 3. Az 
1900. évi számadások megvizsgálásáról szóló jelentés 
tárgyalása. 4 A megrendelendő újságok meghatáro­
zása. 5 A jövő évi költségvetés előterjesztése 6 Egyéb, 
az egylet érdekeire vonatkozó ügyek. A midőn t. ez 
luasagodat a gyűlésre ezennel meghívjuk, lelkérjük 
egyszersmind, hogy a választandó elnök és 14 választ­
mányi tag neveit a választási ív illető rovataiba beírni 
s azt bepecsételve, az alapszabályok 31. §-a értelmé­
ben, a közgyűlés folyama alatt az elnöknek átnyújtani 
szíveskedjék. Kelt az Eperjesi Társadalmi Egylet 1900. 
deczember 13-ikán tartott igazgatóválasztmányi ülésé­
ből. Kubinyi Albert, elnök Dr. Horváth Ödön, jegyző.

Kassai Kör alakult e napokban Budapesten. 
\ ajjon mikor mondhatjuk el ugyanezt a Sarosi Kör-xü\ ?

Szegény tanulók karácsonya. A bártfai Vörös­
kereszt-egyesület kezdeményezésére az ottani állami 
elletni iskola szegénysorsú növendékeinek karácsonyi 
felruházása decz. 21-ikén ment végbe az áll. iskolai 
gondnokság, a Vöröskereszt-egyesület választmánya 
es az áll elemi iskola tanítótestületének jelenlétében. 
Az áll. óvoda karácsonyfa-ünnepélye ugyanaznap folyt 
le. Az ünnepélyekre befolyt a \ öröskereszt-egyesület- 
től 100 kor., a Bártfai Takarékpénztártól 50 kor. Cson­
tos Alajos áll. elemi isk. igazgató gyűjtéséből 84 kor. 
80 fill., összesen 234 kor. 80 fül Ebből az összegből 
az áll. elemi iskola növendékeinek segélyezésére 180 kor. 
fordíttatott, melyből 44 iskolás-gyermek részesült segély­
ben. Kiosztatott 18 pár czipő, 10 öltözet ruha, 20 méter 
szövet és egyéb ruhaneműek. Az áll. óvoda karácsony- ' 
iájára 34 kor, 10 kor. pedig meleg téli kendőkre és 
lábbelire költetett el A jelentkezett 40 gyermek mind­
egyike részesült valami ajándékban. Úgy az áll. iskola, 
valamint az áll. óvoda ünnepélye lélekemelő jelenség volt.

Árvaházi karácsonyfa. Megható örömünnepély 
folyt le e hó 23-ikán délután 5 órakor a Sárosvárme­
gyei Jótékony Nőegylet Erzsébet-árvaházában. A csengő 
hívó szózatára szép sorrendben beléptek a nagyterembe 
az árvák és ragyogó arczczal gyönyörködtek a terem 
közepén felállított s gazdagon megrakott szép karácsony-

az eper-

Szvidnik szekhelylyel a “T T"8’ " f°k°Zatba 
mellé Vitányi Ahklos oki állati“ ,OS2°kabíráÍa

* j “*‘os OKI. állatorvost nevezte ki.
„ , k'nev'zések- A kir. földmívelvs-

Crdöl,iva'a|l>“ a következőket 
ta.d,r ''''^"^«dőmesterré,

Terray Gyulái erdősyakotnokká.

e hó n rrS' ■>*“•«* fogata»
no 2/-iken hasonló minőségben Zomborból 

jesi pénzügy-igazgatósághoz helyeztetett át
«A tartalékos tisztek kövezését ¡óvó számunk- 

han hozzuk, mert az ezt tartalmazó *„*/,„ Ate/,»,,. 
mar lapunk zárta után jelent me<>

* Eljegyzés. Menesdorfer Bertalan kir. járásbíró- 
sagi aljegyző jegyet váltott Molitorisz Irénnél

Eljegyzés. Szamk Ernő eljegyezte Stock Vilmát 
Budapesten.

* Gyászhír. Szomorú temetés volt karácsony má­
sodé ünnepnapján a szomszédos Kassán. Akkor temet 
tek el Bogsch Albert polgáriskolai tanárt, ki 27 éven 
at szolgálta ernyedetlenül a tanügyet. A polgári iskolá­
sán felállított ravatalánál a gyászéneket Augustinyi 
Elek vezette, míg a beszédet felette Csisko János ev. 
lelkész és Stciger Gy. igazgató tartotta. Úgy a lelkész, 
mint a hu kartárs magvas beszéde könnyekig meg­
hatotta a tanuló-sereget s a jelenvok igen nagy számú 
gyaszkozonséget. Temetésén papi ornátusban Révész 
Kálmán kassai rét. esperes és dr. Szlávik Mátyás 
ev. theologiai dékán is megjelent. Az elhúnyt általá­
nosan tisztelt népszerű alakja volt a kassai közélet­
nek. Nemes gondolkozásra vall, hogy a temetésén 
di. lukacs jaszoi főapát is megjelent. A mélyen meg­
szomorodott család a következő gyászjelentést adta ki: 
»Melyen szomorodott szívvel jelentik alulírottak úgy 
sajat, mint az összes rokonság nevében is a forrón 
szeretett térj, a legjobb atya, nagyapa és apósnak, 
Rogseh Albert úrnak, az ágost. hitv. evang. polgári 
leányiskola tanárának, f. hó 24-ikén éjjeli IP » órakor 
életenek 56-ik évében és boldog házasságának 31-ik 
évében rövid szenvedés után történt gyászos elhúnytát. 
A megboldogult hült tetemei f. hó 26-ikán szerdán 
délután 3 órakor fognak az ágost hitv. evang egyház 
szertartása szerint Harang utcza 12 sz. házból a hely­
beli köztemetőbe örök nyugalomra kisértetni Kassa, 
1900. de,'z. 25. Áldás és béke lengjen drága hamvai 
felett! Ozv. Bogsch Albertné szül. Dirner Mária, mint 
neje. Fischer Károlyné szül. Bogsch Szida, Bogsch 
Kálmán. Bogsch Margit, Bogsch Géza, Bogsch Andor, 
Bogsch Zsiga, Bogsch Ernő, mint gyermekei Dirner 
Lajos, mint apósa. Fischer Károly, mint veje Bogsch 
Kálmánná szül. Roth Ilona, Bogsch Andorné sz. Huczik 
Mariska, mint menyei. Fischer Viktor, Ilona és Mariska, 
mint unokái.» A tantestület is adott ki gyászjelentést.

Tanczpróba-összevonás. A helybeli Angol­
kisasszonyok intézeti házában f hó 26 ikán — fölmerült 
haláleset folytán — a belső-növendékek táncztanítási 
próbája ez idő szerint elmarad; a külső növendékek 
azonban — az érdekelt helybenlakó szülők jelenlétében 
— január 9-ikén be fogják mutatni illem- és táncz- 
tam előmenetelüket. Eperjes, 1900. decz. 29. Pletényi 
Endre, apát, igazgató.

fában. A jelen volt női közönség könnyes szemekkel 
hallgatta a kis árvák imáit, énekeit és verseit, de főleg 
tneghatottan hallgatta dr. Horváth Ödön kir. tanácsos 
s egyleti titkár gyönyörű beszédét a jótékonyságról 
és a háláról, melyet az árvákhoz és a közönséghez 
intézett. A gazdagon megrakott asztalok ajándékainak 
kiosztása előtt meg Leganyi Ilonka is szólott az árvák­
hoz és mélyen megindító mesét mondott a kis Palikáról. 
Nemesszivű nőink példás buzgalmát és önfeláldozó 
munkásságát pedig a gyengélkedés folytán akadályo­
zott kiváló elnöknő helyett Kubinyi Aurél is méltatta és 
köszönettel adózott Zh/zj József alispánunknak szives 
megjelenéséért és buzgó érdeklődéséért. A közönséget 
mélyen meghatotta az ünnepély lefolyása, a mely meg­
érdemelné, hogy többen is látogassák. A karácsonyfa 
foldíszítése körül Fejér Hona. Glósz Miczi, Krayzell 
Rozsika és Leganyi Ilon. i táradoztak.

Soóvárról írják 'apunknak, hogy az ottani tár­
sadalmi egylet Lúgosra távozó elnöke, Almassy Andor 
erdőtanácsos tiszteletére — Szilveszter estéjén — búcsú­
ünnepélyt rendez. A népszerű főnök eltávozását mi is 
őszintén sajnáljuk. Lelke es összekötő kapcsa volt ő 
a soóvári intelligencziának Helyére főerdőmesternek 
Karasz István neveztetett ki Diósgyőrből.

A jogakadémián az első télév deczember 20-ikán 
ért véget s a ieczkekönyvek aláírását négy nap alatt 
eszközöltek. Az első félév végen a jogakadémia tizenegy 
végbizonyítványt adott ki. Egy ifjút pedig — a fenn­
álló szabályok értelmében — mint kitünően végzettet, 
a m. kir. igazságügyminisztei iumhoz terjesztett fel, hogy 
a kinevezéseknél lehetőleg figyelembe részesíti essék. 
Az ilyképen kitüntetett if ú: Gojdits Miklós, végzett 
joghallgató volt. Január 5 15-ike között tartják meg 
az alapvizsgálatokat. A második félévi beírás január 
z~20-ikáig tart. A második félévi előadások január 
23-ikán kezdődnek.

Társas-vadászat. Az eperjesi vadásztársaság e 
hó 23-ikán nagyobb társas haj tó vadászatot rendezett 
a Kerekerdőben, mely alkalommal 32 darab nyulat 
ejtettek el.

Nagy hajtóvadászat. Gróf Andrássy Dénes so- 
mosi és somosújfalusi erdőségeiben az uradalmi erdő­
hivatal e hó 30 ikán nagy hajtóvadászatot rendez. 
Gróf Andrássy Dénes uradalmi ügyésze: dr. Sztehlo 
János eperjesi ügyvéd ezen vadászatra meghívta váro­
sunk vadászai közül dr. Grynaeus Gézát, dr. Csatáry 
Ágostot, dr. Körtvélyessy Dezsőt és Oszvald Károlyt.

A sátoraljaújhelyi szinház megnyitása. Sátor­
aljaújhelyen január 4-ikén nyitják meg az új színházat. 
A megnyitás ünnepén résztvesz a Nemzeti Szinház 
több tagja, mint Pálfi, a ki az ünnepi prológot szavalja 
el, Hegyesi Mari, Nádai és Bakó. Másnap este Halassy 
bi'la színtársulata megkezdi a rendes előadások soro­
zatát Rákosi Jenő és Szabados Béla <A bolond» czímű 
operettjével.

* A népszámlálás. Az 1899:XLII1 ik törvényczikk 
altal elrendelt népszámlálást az HJini. évi deczember 
hó 31-ike és az lhül. évi január ho 1-seje közötti éj- 
f 1 időpontjában létező állapot szerint, pár nap múlva 
fogjak az egész országban megtartani. Lapunk egyik 
közelebbi számában foglalkoztunk ennek az óriási 
munkálatnak a jelentőségével és nagy horderejével s

liját megveszi a király ő Felsége, más három mester­
művét megszerzi a Szépművészeti Múzeum Elvégre e 
nyáron jött a párisi világkiállítás. Ott, a népek verse­
nyében, a hol hivatalos nyomás, intrika, pénz, reklám 

szóval minden, de minden érvényesül, hogy kiki 
magának kaparintson egy díjat: Szinyei Merse Pál 
képeit egyhangúlag ajánlják kitüntetésre. Nagy dolog 
ez m t. Közönség .' Rochegrosse, Bastien Lepage. Caro- 
lus Duran, Rodin és Falguiere hazája, mely féltékenyen 
őrzi fiainak szupremácziáját, elismeri a keleti reformert, 
megosztja vele az új irány kezdeményezésének dicső­
ségét ! . . Es e dicsőség folytonos emelkedésben van. 
Bizonyíték reá a Tourbillon és Arczkép a Szalon­
ban, a Reggel és Őszi táj a tárlaton, mely utóbbi 
kettőt a Vasárnapi Újság 50. száma közölt Külföldi 
lapok pl. az Aurore. Progrès Artistiques stb, belföldiek, 
melyeket mindenki olvashat, tehát czitálni fölösleges, 
írnak róla; a közönség mint szenzácziót tárgyalja 
A kis Paliból nagy Pál lett; Pál úr, kit — ha jól megy 
a dolog — bizony-bizony mondom néktek. még nálunk 
Sárosban is észreveszr.ek. Nem volna-e itt az ideje, 
hogy a szülőföld, mely lapáliákért nem fukarkodik az 
elismeréssel, reájöjjön, hogy kicsoda is hát ez a «Pali», 
aki — csak < pingál » ? !

* ♦ ♦

Teljesen más fejlődést mutat magyar festészetünk 
más kitűnősége, megyénk szülötte : Zemplényi Tivadar 
Szinyeit az abszolutizmus borzalmain könnyező szülei 
tanítják meg érezni olyan mélyen, hogy fajdalma min­
den magyar szivet rezgesbe hozzon; Zemplényit sor- 

sanak mostohasága, a nyomor, melyből fólküzdötte 
magát. Az ő szivet, lelkét a munka, az ernyedetlen 
szolgalom nemesítették meg. Ismerte a sanyarúságot, 
mely Magyarország szellemi munkásainak osztályrésze; 
ismerte a közöny dermesztő hidegét, melynek fényes 
tehetsége már-már áldozatul esett. És mégis 1 A siker 
pillanatában nem feledkezik meg hazájáról, mely neki 
mostohája volt, nem hagyja el, mint annyi más. Aj­
kaira tolulnak a költő szent igéi:

«Áldjon vagy verjen sors keze,
Itt élned s halnod kell!»

Hazajön és azóta közöttünk él, nekünk dolgozik. Nem 
ér-e fel ilyen lelki emelkedettség bármilyen szárma­
zással r Ha Szinyei öröké a nemes büszkességgel pá­
rosult lángelme, úgy Zemplényi saját szerzeménye az 
önérzet, melyre kivívott óriási küzdelmei jogosítják tel. 
Ez ama nemes önérzet, mely felbuzdulásában elmon­
datja Richelieuvel d’Essarto márkinak, ki alacsony szár­
mazását lobbantja szemére: «Igaz, uram, fiatal korom­
ban én pásztor voltam. Azonban jegyezze meg magának, 
hogy én heiczegérsek és Francziaország kanczellárja 
lettem, míg ön helyemben bizonyosan pásztor maradt 
volna!» Ez ama büszke öntudat, mely nemtelen cse­
lekedetre képtelen; mely Crillonnal, Bayonne koman- 
dánsával elmondatta IX. Károlynak, ki a hugonották 
kiirtására parancsot adott: «Felség! Bayonne lakossá­
gában csak derék polgárokat és vitéz katonákat talál­
tam, de hóhért egyet sem. Kérjük felségedet, alkal­
mazza karjainkat méltó tettek véghezvitelére!»

Zemplényi livadar 1864. november 1-jén született 
Eperjesen. Már 4 éves korában magára vonta a figyel­
met Andrássy' Gyű.a grófot ábrázoló rajzocskájával. De 
ugyan ki törődik egy földhöz ragadt szegény fiúcska 
iika-firkáival- Senki Ezerszer forgott abban a veszély­
ben, hogy fényes tehetsége elkallódik, számtalanszor 
mái érezte, mint fogják eke elé a Pegazust. Nap-nap 
mellett fenyegette iskolai pályáját válsággal sorvasztó 
nyomot a, nyomasztó Ínsége, —-szóval: szegénység gyer­
meke és a szenvedés neveltje volt. Ámde szívós erélye 
mindenen győzedelmeskedett Ellenállhatatlanul tör 
kitűzött czélja felé. Tizennégy éves korában Benczúr 
Gyula ismeri meg és lobogó lánggá szítja benne az 
ambiczió pislogó szikráját. Iskolai tanulmányai végezté­
vel Keleti, Székely és Lotz mester rakták le jövendő 
nagyságának alapjait; Münchenben Hakkel és Löfftz 
kepeztek tovább. De a munka fáradhatlan embere itt 
meg nem állapodott. Mást elszédítettek volna a mün­
cheni akadémia díjai — őt további munkára serkentet­
tek. Az igazgató, Vogel, megvásárolta az akadémiai kép­
tár részére pályamunkáját, ő azonban mindebben csak 
eszközt lát magasröptű czéljai elérésére. Meglátogatja 
Olasz-, Spanyol- és Francziaországot; társalog a cinque- 
cento halhatatlanaival. Dolgozik; dolgozik lázasan és 
növekedő erélylyel. Sorra kerülnek ki ecsetje alól a 
Szegény asszony otthona, Zarándcknő, Mária Terézia, 
Vazul. Varrónő. Altatódal és Tivoli. Művei közül egyet 
király vesz meg; többet magas díjakkal jutalmaznak. 
Es azóta szakadatlanul termeli remekeit, egyiket a má- 
sik után. Minden tárlat, minden újabb munka egy-egy
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egyszersmind tájékoztattuk közönségünket arról is, hogy 
milyen szempontokat kell figyelembe részesíteni, hogy 
azt az igazi állampolgári kötelességünket, a melylyel 
minden lehetőt meg kell tennünk arra nézve, hogy a 
népszámlálás adatainak lehető tökéletességgel leendő 
egybegyűjtését előmozdítsuk, mindnyájan teljesítsük. 
Mostan csak azt adjuk hírül, hogy a számláló-lapokat 
és a házgyűjtő - íveket már is széthordották s így 
feladatunkat csak az képezi, hogy ezeknek rovatait, a 
feltett, világos kérdéseknek és a megadott részletes 
utasításoknak megfelelően, híven töltsük ki. Általában 
nem győzzük ezúttal is eléggé hangsúlyozni azt, hogy 
az arra illetékeseknek mindenképen kötelességét képezi, 
hogj a kevésbbé művelt nép-elemeket felvilágosítsák 
arról, hogy az egész népszámlálást teljes bizalommal 
kell fogadnunk, mivel annak egyedüli és kizárólagos I 
czélja és rendeltetése semmi más, mint az, hogy hű 
kepét adja szeretett hazánk népességi és részben gaz­
dasági viszonyainak. Mi a magunk részéről sajnálatos­
nak csak azt tekintjük, hogy a népszámlálásnak az 
ideje ezúttal is, mint rendesen — olyképen van 
megállapítva, hogy tanuló-ifjúságunk — melynek igen 
jelentékeny számát mindnyájan tudjuk — a szünidők 
miatt távol tartózkodik, holott pedig ők az évnek tíz 
hónapja alatt városunknak állandó lakosai. Végül még 
csak annyit emelünk ki, hogy a számláló-biztosok 
működésük időtartama alatt közhivatalnokoknak tekin­
tendők s így a törvény oltalma alatt állanak.

Adakozások. A Sárosvármegyeijótékony Nőegylet 
«Erzsébet-árvaház»-a javára melynek szépen sikerült 
karacsonyfa-ünnepéről lapunk más helyén emlékeztünk 
meg — számos nemesszívű emberbarát juttatott bőkezű 
adományt. Az egylet elnökségének felkérésére itt kö­
zöljük a nemes adakozók neveit. Pénzbeli adományo- j 
kát küldöttek: t. 30 K, Névtelen 20 K., Bárdossy 
Jenőné 10 K., Kósch Árpád 10 K., Dite Vincze 10 K., 
Oszvald Tivadarné 8 K„ Raisz Viktorné 6 K, K.ayzell 
Aurélné 5 K., Horváth Ödönné 5 K., Propper Adoltné | 
5 K . Müller Bertalanné 5 K., Schmidt Gyuláné 4 K., I 
Kossuth N. 4 K., Sztehlo Jánosné 4 K Egerer Fe- ( 
lenezné 4 K., Kósch Frigyesné 4 K., Handlovics N., 
1 K. — Ruhaneműeket, élelmi-, játék- és tanszereket stb. 
adakoztak Bánó Aladárné, Bielek I.ászióné, Bretz 
Sándorné, Both Gyuláné, Csatáry Zsigmondné, Gneger 
Tivadarné, Gerő Mihály, Holénia Béla, Horovitz Simonné, 
Horák Hugóné, Jármay Béláné, Kubinyi Albertné 
KubinyiAurélné.KrauszÁgostné Linzj.LaknerÁrpádné, 
Oszvald Károlyné, Putschalkó Marian, Quirsfeld János. 
Raisz Edené, Scholcze-Novák Appolonia, Schroepfer 
Antamé,Schustek Nándomé.Szénássy Sándorné, Szmoli 
govics Szilárdné, Szemere Mártonné, Tahy Józsefné és 
a Nagysárosi Műmalom. — Ezúttal látjuk alkalomszerű­
nek azt is, hogy nyilvánosságra hozzuk azoknak a 
kegyes jóltevőknek a neveit is, a kik az elmúlt év 
folyamán különféle adománynyal segítették az «Erzsébet- 
árvaház»-at. Ilyenek voltak: Bielek Lászlóné, Divald 
Lajos, Flórián Jakab, Grieger Tivadarné, Holénia Béla, 
Horváth-Szinyei Ottilia, Horváth Ödönné, Kósch Árpád, 
Klauszer Kálmánná, Krucsai N.-né (Soóvár), Lakner 
Arpádné, Oszvald Tivadarné, Szilvássy A. asztalos­
mester stb. A legmelegebb elismeréssel hozzuk nyil-

diadal, egy-egy újabb babér. Minek folytatnám tovább ? 
Ilyen emberek az én dicséretemre nem szoiultak.

Az utolsó állomás, hová Olvasómat elvezetem : az 
idei tárlat. Ott aratta Zemplényi legújabb sikereit a 
Búcsúsok érkezése, Virraszszatok és imádkozzatok, 
1 A. arczképe, Eidei kunyhó és a Kerti részlettel. 
Különösen a Búcsúsok érkezését és P. A. arczképét 
tartja a kritika elsőrangú mesterműveknek.*

Íme. ide emelkedett ernyedetlen szorgalmával 
Zemplényi 'Tivadar.

* * *
Elvégeztem. Elmondottam, a mit elmondanom köte­

lesség volt. El nem hallgathatom azonban, hogy némi 
keserűség is vegyül belé művészeink sikere felett éi 
örömömbe. HogyanHát már itthon senki sem 
észre, hogy ilyen embereink is vannak? Hiszen a 
mindenütt fehér holló, talán még nálunk Sárosban is 
Nem veszi senki észre, hogy babéraik közül éppen csak 
egy koszorú hiányzik: a szülőföldé. Nem gondolja-e 
m. t. Közönség, hogy ez — mondjuk ki teketória nél­
kül — szegénységi bizonyítvány? Belátom én, hogy 
a ki a hegy lábánál áll, nem láthatja azt olyan nagy­
nak, mint a ki azt messziről nézi ; de hiszen arra való 
a sajtó, hogy az ilyen rendkívüli érdemekre felhívja a 
közfigyelmet. Ha az nem használ úgy. m. t. Közönség 
elmondhatjuk, hogy:

«A mely nemzet nagy fiait meg nem becsüli, 
Önmaga írja alá halálos ítéletét!»

Szentivúnyi Ferencz.
* Mint utólag értesülünk, Zemplényi Tivadar a «Búcsúsok. 

ez. kepére megkapta a nagy állami aranyérmet.

*0 
C8 
N
NCQ

Ó
CXJ

C8
q o Ä>

vánosságra ezeket a nemeslelkű adományokat s igaz 
bensőséggel közvetítjük érettük az egyletnek forró há­
láját es köszönetét. A kiváló emberbaráti egyesületet 
pedig derek közönségünknek hathatós pártfogásába 

I és szeretetébe ajánljuk a jövőben is'
. Eh‘tlfusz- Bubló és Krompach szepesmegyei 

községekben — mint lapunknak Írják — az éh-tifusz 
ijesztő mértékben lépett fel. A szükséges egészségügyi 
óvőintezkedéseket a hatóságok megtették.

■ * 7-Cf’ Ye!’ YCS‘ A NéPszinhá«»t látogató közön- 
““ élénk omlekezetéten van a . Kadélkisassznnv. 
«perette aajos „kére. Ez operettében Küry Klára' . 
darabban előforduló Vés, Vés, Vés dalt oly bájosan 
enekel e es tanczolta, hogy a dal egyszerre népszerű 
lett Ma reszszuk ,7 Andrássy-tlti zene-
műk .adóknál megjelent Operette-Albumot; ez a hatal­
mas vaskos, 106 oldalra terjedő kötet 7 Operette le». 

,S7 . .Üá,,"Tít Ur,almaBa «^Irangra, zongorakiséret- 
tel, többek kozott az annyira népszerű Yes, Yes, Yes 
czímű dalt is. A kötet ára tűzve 3 korona,’díszkötés­
ben o korona. Ez az olcsó ár lehetővé teszi azt. 
hogy az Operette-Album minden karácsonyi asztalt 
díszítse, a zongorázók nem csekély örömére.

* «Gróf Károlyi Gábor följegyzései.» Még élénk 
emlekezeteben van az újságolvasó közönségnek az a 
nagyerdeku napló, melyet a múlt évben Eötvös Ká­
roly tett közzé az Z^^k-ben. Úgy politikai, mint 
irodalmi körökben méltó feltűnést keltett ez a nemes 
gondolatokban bővelkedő, tősgyökeres magyar nyel­
ven megírt mű, de még sokkal nagyobb feltűnést 
van hivatva kelteni e napló második kötete, melynek 
közlését legközelebb fogja megkezdeni Eötvös Károly, 
kit most megjelent művei egyszerre hazánk legelső 
írói soraba emeltek. «Gróf Károlyi Gábor följegyzései»- 
nek második kötete bizonyára rendkívül érdekes köz­
leseket fog tartalmazni Magyarország legújabb politikai 
és társadalmi eseményeiről s a közönség érthető vá­
rakozással tekint a mű közzététele elé. Eötvös Károly 
egyeb művei elsősorban szintén az A^/értó-beii 
fognak megjelenni, mely egyébként is legélvezetesebb 
és legtartalmasabb napilapunk s mindenkor előkelő 
színvonalon álló közleményei, gyors, pontos és min­
den tekintetben megbízható tudósításai által iparkodik 
légi jó hírnevét, mint hazánk elsőrangú napilapja, 
állandóan fenntartani. Az Egyetértés felölel mindent, 
a mi a közönséget csak érdekelheti. Politikai és tár­
sadalmi kérdések, az egyház, a közgazdaság, az iro­
dalom, a tanügy, a közegészség — szóval minden, a 
mit megtudni érdemes, feltalálható és bő méltatást 
talal az Egyetértés hasábjain, és mindezeken kívül 
állandóan kitűnő regényeket közöl. Egy esztendő alatt 
közölt regények 200—300 nyomatott ívre, vagyis 
36 —40 regénykötetre rúgnak. Az Egyetértés a hazai 
sajtónak csaknem egyetlen orgánuma, mely a közön 
ség igényeit a legteljesebb mértékben kielégíti. Mind­
amellett aránylag a legolcsóbb napilap, mert kétszer 

I annyit nyújt, mint a kisebb lapok. Előfizetések az 
Egyetértés kiadóhivatalához (Budapest, IV. kér., Pap­
nő; elde-u. 8) intézendők, mely kívánatra szívesen küld 
ingyenes mutatványszámot

Rongyos bankók becserélése. Most, hogy a új 
koronás bankjegyek forgalomba kerültek, az Osztrák 
Magyar Bank szabályzatot bocsátott ki, a mely a meg­
rongálódott bankjegyek becseréléséről szól. A mely 
folytán használhatatlan 20 koronásokért újakat ad a 
bank. Ha szándékosan megrongálja valaki a bankót, 
5 krajezárt kell fizetni, ha új 20 koronás kéziratpapirost 
akar. Ha pedig a bankón levő hölgynek feje, füle, 
orra, vagy miegyebe kiszakad s elválik a 20 koronás 
többi részétől, 20 fillért fizet. De lehet, hogy drágább is a 
mulatság. Mert a bankót 100 egyenlő mezőre osztja fel 
a középpont s a hány mező hiányzik, annyi 20 fillérrel 
kevesebbet ad a rongyos 20 koronásokért a bank.

nemi I * A hólabda-rendszer eltiltása. Hegedűs Sándor 
érzett kereskedelemügyi miniszter a következő rendeletet 
veszi adta ki Újabb időben tömegesen érkeznek Svájcz- 
zseni | bó), még pedig különösen «Glücks-Stern», «A la montre 

suisse» és «Providentia» czégjelzést használó, cheaux- 
de-fonde-óra- és ékszerkereskedőktől utánvétellel ter­
helt oly ajánlott nyomtatványküldemények, melyek | 
iparczikkeknek az u. n. «hólabda»- vagy «lavina-rend- I 
szer» útján való eladásra vonatkozó szelvényeket tar­
talmaznak. A «hólabda»- vagy «lavina-rendszer» útján 
való árusítás általában abban áll, hogy a kereskedő 
vagy iparos bizonyos számú és meghatározott értékű 
szelvényből álló íveket vagy füzeteket bocsát ki, me­
lyekben magát arra kötelezi, hogy a szelvényfüzet 
czímzettjének, ha a füzetben lévő szelvényeket egyen­
ként eladja azzal a kötelezettséggel, hogy a vevők 
új szelvényfüzetet is vesznek, a kikötött árúczikket 
ingyen megküldi. Minthogy iparczikkeknek a fent is­
mertetett «hólabda»- vagy «lavina-rendszer» útján való

elárúsítása az 1884. évi XVII. törvényczikk 158. §-ában 
foglalt büntető-határozat alá eső Kihágásnak minősí­
tett az ily árusításra vonatkozó hirdetményektől, 
szelvényektől vagy szelvényfüzetektől a postán való 
szállítás joga a magvar korona országainak tarületén 
megvonatott. Fölhívom ennélfogva a kir. posta- és 
távirdahivatalokat, hogy a ■ hólabda»- vagy «lavina­
rendszer» útján való árusításra vonatkozó hiidetmé- 
nyeket és szelvényeket vagy szelvényfüzeteket tartal­
mazó (keresztkötés alatt, vagy le nem zárt borítékban 
föladott i nyomtatványküldeményeket ne vegyék föl, 
a gyűjtőszekrényben talált, vagy máshonnan beérke­
zett ilyen nyomtatványküldeményeket pedig ne küld­
jék tovább és ne is kézbesítsék, hanem következőképen 
kezeljék: a) A belföldön föladott ily nyomtatvány­
küldeményeket, valamint a külföldről eredők közül azo­
kat, a melyek közönséges nyomtatványképen adattak föl, 
a kir. posta- és távirdahivatalok foglalják le és esetről- 
esetre elöljáró igazgatóságukhoz terjeszszék föl, ellenben 
/'i a külföldről ajánlott küldeményekként érkezett ily 
nyomtatványküldeményeket lássák el «prohibe» ki- 
tiltv'a) megjegyzéssel és a föladás helyére küldjék vissza.

*
1900 évben 1063 volt. P....... ' ‘ "
5 1 0 külföldi. A magyarok közül 110 volt budapesti; 
899 az ország többi részéből való. Osztrák 12. Német 
31. Romániai 1. Angol 4. Amerikai 5. Afrikai 1. A 
látogatók között volt 6 középiskola is. A kimutatás­
ban olvassuk többek közt, hogy junius 9-ikén az eperjesi 
kir. kath. főgimnázium tanárai és tanulói, számszerint 
25-en, keresték fel a barlangot. Az 1881 —1900-.g 
terjedő időszakban pedig összesen 10 513 turista láto­
gatta meg a barlangot. Ezek között külföldi volt 
4 8 /,,. Ez a szám-adat tehát az idegenforgalom emel­
kedésére enged következtetni.

Az aggteleki barlang látogatóinak száma az
Ebből 94 9° 0 magyar és

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos: 
Kósch Árpád.

nyílt-tér

1901.

Nagyrabecsü lt vendé­
geinek boldog újévet 
ki ván

Berger Samu.

Boldog újévet!
Mélyen tisztelt vendégeimnek és 

kegyes pártolóimnak ez úton 
kívánok 

számos boldog újévet! 
továbbra is szives pártfogásukat 

kérve.
Dúsan fölszerelt szolid kávéhá­
zamat a nagyérdemű közönség 

kegyeibe ajánlom.

te
£ Ö.

(*?
«5?<6.

s*

Cb 
b
& 
to 
o

<D

oldog újévet!
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2985—1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat, 
közhírré teszi, hogy Steíbaszk^An 1 lcIckL'önyvi hatóság 
végrehajtatónak Csizsmár István"* *zul.Stefcsák Ka,al'n 
elleni 269 kor tőkekövetelés s járulék szenVldő
ügyében a kisszebeni kir nr-Ul ,va. • k 'f3111' véRrehajtási 
községében fekvő, a décsői 15 sz^t C-én ’,t!vö Dér’0 
külilletőség, az ahhoz tartoJó ft’i. ia t,kv.b‘n ‘elek bel- és 
illetőségre az árverést 860 k< r U LP,‘n,cny> erdő- és legelő­árban drendX 1 WV Tf 'kk meRi,laP'tott kikiáltási 
1901. évi január hó T^1011 ¡"Katlan azDécső községeden a Wré delelüttl 19 arakor
résen a kikiáltási áron alul is eladatn’foj n>',vSno’ <rve- 
10« JVvrVno, S.Zándéko?ók tartoznak az ingatlan becsárának

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
1900. évi október hő 6-ikán.

Martényi,
ktr. jbiró.

Árverési hirdetmény.
SCftSStíS! 

az eperjesj km. törvényszék (az eperjesi kir. járásWróságAerü- 
dkvbJnVO/ ^Pí,eS "ar°S te™Ietén fekvö. az eperjesi 257 sz 
szü Alscher'katX2 “• W/’ feferészben Lieb Antalné 

, *rr ,Kat • ,masik felerészben Rzenticzkv József 
L-ikCl’t •a '°- k hel- r.ajzi es 107- összir. sz. házra a 22,000 korona 
kikiáltási arban az árverést elrendelte és hogy a fentebb me<r- 

7inJ;at az 1901 évi márczius hó 20ik napian 
délelőtti 10 orakor az eperjesi kir. törvényszék pertárában 
®ŐHS°einLg;XniirVerÚSen 3 me^feP>tott kikiáltási 

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 2200 koro­
nát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban letenni 

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen. 1900. évi deczember hó 11-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tvszéki birő.

Thierry A. gyógyszerész 

!>!(■ ESTI V 
valódi angol egyetemes étel- és emésztési por, gyomor 
bajosoknak a hatás utólérhetlen Étvágygerjesztő és 
az emésztést elősegíti. Minden dobozon rajta kell, 
hogy legyen a készítő aláírása. Egy doboz bérmentve

3 korona elöleges beküldése ellenében. Czírh : 

THERRY A. gyógyszerész balzsam-gyára 
I ^regp-.'idri (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).

Holland amerikai útirány: Rotterdam-HewYork
Legközelebbi li;ijo-in<i: 

Spaarndam: január 3-ikán déli 12 órakor. 
Rotterdam: január 10-ikén d. u. 4>„ órakor 
Amsterdam: január 17-ikén d. e. 11 órakor. 
Statendam: január 24-ikén d. u. 4 órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1., Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól feljebbl , .........
A II. „ 228 kor.-tól feljebb/ a klkotoboL

III. osztály 209 kor. 40 fii. Becsből.
Hajóoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda: 

Bécs, IV.. Weyringergasse 7/A.
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Pártol/uk a magyar ipart !

Legjobb Csontlevélpapir

53“ HAZA; GYÁRTMÁNY

Versenyez r külföld elsőrendű készítményén
- párisi i.-llitason 

a? ..Arany erem>t»me 

Kitüntetve.

udvari szá ntó

Rigler József Ede
PAPIRNEMÚGYAR RÉSzVÉRVTARSASAG

■ BUDAPESTEN-- ---
Kanhatn* Kósch Árpád,Rapnaig. Cattarino Sán(, Révai Samu,

Cattarino Sándor. Stehr Dávidnál.

5892-1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi hogy az Eperjesi Népbank végrehajtatónak 
Liptuk József és Lipták- Kozsusko Borbála jogutódjai 
végrehajtást szenvedők elleni 341 kor. 78 fillér hátralékos tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék laz eperjesi kir. járásbíróság) területén levő Nagy­
sáros községben fekvő, a nagysárosi 99 sz. tjkvben .1. — 1. 
sorszám alatt foglalt, Lipták József és neje szül. Kozsusko 
borbálától adásvétel jogezimén az '»«/„. tkvi sz. végzéssel 
/>. 14. alatt Dékánt János és fí. 15. a. neje. szül. Bepko Mária 
névén álló 136. hr., 89. összeir. számú ház, udvar- és csűrre 
80" korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
lentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi február ho 28-ik 
napján délelőtti 10 orakor Nagysáros községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 80 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1900. évi deczember hó 13-ikán.

Urbán Gyula,
tír. tvszéki bírj.

Czuba-Durozier í de
FHANCZ1A COGNACGYÁR. PROMONTOB.

•••“ Miudeuúu kaphat«.

WiMgynlkrti: RUDA ÉS BLOCHMANN tMn.rt-Mw

A XíijO y-Háros mezővárosában fekvő, vízeröre 
és 6 örlőjáratra berendezett 

VENDÉGMALOM
mely a Nagysárosi Mümalom Részvénytársaság tulajdonát 

képezi — 1901. évi április hó 1-től hat esztendőre, évi 2400 ko­
rona bérösszeg mellett haszonbérbe adatik.

Bérleni szándékozók szíveskedjenek a Nagysárosi Mümalom igazgatósá­
gához Eperjesen fordulni.

Jó bornak nem kell ezégér!
A közelgő ünnepek alkalmából azonban felhívjuk 
az, érdekelt közönség b. figyelmét eredeti kerti 
és hegyi borainkra, melyeket kicsinyben és 
nagyban igen jutányos árban mérünk ki.

Kerti bor nagyban, illetve 50 literen felül 24 kitol feljebb.
Kicsinyben krajczár.

Lakodalmi és más házimulatságra
tetemes fi i'o íi Red mé iiy !

5691 —1900. tkvi sz.
f

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírre teszi, hogy Petra Kajnyák András végrehajtatónak Zván 
Janos es neje végrehajtást szenvedők elleni 50 frt tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék (a letnesi kir. jbírőság területén levő, a somos. 
138. sz tjkönyvben foglalt fí. 1. <'■< r>. Iván János jogán fí. 9. 
l.>. a. bejegyzett tulajdonosok Janó-ik Iván Anna, Engel Iván 
Maria Iván János, Drap Iván Erzsébet, kisk. Iván András 
kisk Iván István és kisk. Iván Mihály nevén álló ingatlan 
birtokra az árverést 1218 Írtban már megállapított kikiáltási 
«nÁ. el.rcPd.clte- l’s hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalék 
1901. évi januar ho 15-ik napjan délelőtt 10 orakor 
bomos községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan jutalék becs- 
aranak 10%-át, vagyis 122 irtot készpénzben vagy az 1881. évi 
La. t.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-sején 333:: sz.’ I. M rendelet 8 8-ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírok 1 an letenni, vagy az 1881 évi 
L.\. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgaltatm.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1900. évi november hó 27-ikén.

Urbán Gyula,

*
Ffa 
fi

Tisztelettel

Elefánt Testvérek
Központi Kávéház.
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SZEPESSEGI VÁSZON
és

DAMASZT-ÁRÚI
minden nagyobb üzletben

Gyáraiból szár- 
mazó minden 
darab árú .

ezen védjegy ­
gyei van el­
látva

Minden
háziasszony 

anya

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarekossag es jóizre való 
tekintetből a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti 
csomagokban valódi) hasz­
nálja.

1

Zongora-hangolásokat
és wjíXA'í't;i.ssol<íit úgy a város­

ban, mint vidékre elfogad

zongorakészítő
perjés, I o-utcza

LONDON S. W.
'S
:?

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

!,nnt •‘•ÍT kl|’rÓb>‘k thaz'szpr- •> '»elv már több 
mint wevota megbízható bedörzsölésfil alkal- 

'a'lk koszve"*nel- csuznal... meghűléseknél. 
Jntes. • danjabb utánzat *k miatt t--v<tsarla>kor 

'nlndlK figyelemmel legyünk a „Hor- 
" . f.'.’ ■V"-yru,T ’

Török Jó«''f’''""'
P e s ti n f' ' "Zt " "zr,‘: B u d a -

Richter F. Ad. es tarsa
08aaz es Ki, udvari szánj 

Rudolstadt.

Allein echter Balsaa 
bús Cíf Schj?i«-igr vjattaii
Ä. Thierry in Prograü

RohHich’Siui'trwtn.

zesü 
csak 
« véj

ki c 
szel)

meg< 
gond

A 
hom< 
mind 
hatja 
váltó 
keinl 
mi a

Ikftlözhetlenés felül Ilt?, Di^to«.

Világczikk, kivitel minden országba
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD,
Al^egbMutöbb. !^bb * ~ egész ~ keresett gyógy^T

rhierry A. Balzsam.
b elü.mulhatian minden me.l-, tüdő-, máj-, gyomor- és belsőbetegség ellen. Kü.sőleg a legsikerdúsabb

seto-gyógyszer.
zárral benyomott czégjegyg"vel" «Alte'in'ech’t^VM^láf101*1 apacza’védöJegygyeI és kapszula- 
6 millió üveg. - Postán bérmentve 12 kis vai’V 6 ken t’rd' “lx'11- kés21tmény bebizonyítható 

* » **—
. Szejjelkuldes csak előzetes fizetés esetén. niier.

Tiiierry A.. CentifoliaLienóe^o
icsodakenocsnek nevezik, utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású O. > , ,
tesz. E kenocscsel egy 14 eves, gyógyíthatatlannak tartott' csontszút I eraczlókat a legtöbb esetben fölöslegessé 
gyógyítottak meg. Antiszeptikusan hat és gyors enyhítést hűsítést és ¿-II .UJabba,n pedig egy 22 éves rákszerü bajt 
sebeknél. Gyorsan, lágyítván és eloszlatóan hat és megbízhatóan mXszahadW ?yü«yu,a!It hozv leadás- és bárminemű 
Egy tégely bermentve 1 korona SO filléM- csak Pl,\?. ld t! arí?' Tmé -'en behatolt llJek’en részektől ... ^ . • • . .Bebizonyítható é\-t te'melé^Nagy°bb rende'mé,1>’J^ányosa^!

utánzatoktól és figyeyüakTmínden légében Teég^ ™”den ors2aSábó1 megtekinthető. Óvakodjunk
TurroD v'< nC VC-yÜk d*a ho1

THIERRY A„ gyógyszertár a Vedoangyalhoz, Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn mellett)3 CS- k,r' ^»amh.vatalnokok szövetségek szállítója. (ContractoAf the War-Office ao^he Adlkity “ „í
J

Nyomatott Kosch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen


